
 
 
 

In Zeile 105 folgende Formulierung einfügen nach … Klimaschutz. : 
 
„Doch auch soziale und wirtschaftliche Probleme stehen im Raum. Der Regionalwirtschaft fällt es 
schwer, sich zu etablieren, wenn die Konkurrenz dank viel zu geringer Transportkosten den Markt 
beherrscht. Der Tourismus, wichtiger Wirtschaftsfaktor in MV, wird zum Großteil über den MIV 
abgewickelt und bringt damit leider nicht nur erholungssuchende Gäste und Geld ins Land, 
sondern auch endlose Blechlawinen im Sommer. In entsprechenden Ortslagen leiden die 
Anwohner unter Verlärmung und Abgasen“.  
 

Neben dem reinen Klimagesichtspunkt birgt motorisierter Individualverkehr auch weitere 
Belastungen für die Bevölkerung. Eine Verringerung des Indvidualverkehrs führt automatisch auch 
zu einer Verbesserung dieser Faktoren. 
 


